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Al Presidente del 
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del Piemonte 

INTERROGAZIONE 	
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ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione E  

OGGETTO: opportunita' per il turismo torinese grazie ai nuovi collegamenti 
ferroviari con le citta' venete 

Premesso che: 

• dal mese di dicembre sono attivi nuovi collegamenti ferroviari offerti dalla compagnia 
Trenitalia che consentono di raggiungere Torino dalle città di Verona, Vicenza e 
Padova in circa due ore; 

• è previsto un ulteriore potenziamento di questa tratta alla luce del probabile ingresso 
di un operatore privato sulla linea Torino-Venezia; 

Considerato che: 

• il Veneto rappresenta una delle prime regioni turistiche d'Italia con 62 milioni di 
presenze e 17 milioni di arrivi (2015), e la terza regione d'Europa per afflusso di turisti 
stranieri; 

• il bacino comprensivo della città di Verona, Vicenza e Padova arriva a circa 1,8 milioni 
di arrivi turistici (2015) rispetto ai 1,2 milioni presenti nella città di Torino (2015); 
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Dato atto che: 

• la complementarità della domanda vista la debolezza storica di Torino nel 
raccogliere turisti stranieri (rapporto Giorgio Rota 2015) rispetto alle città di Verona e 
Padova che raccolgono insieme quasi 900 mila turisti stranieri all'anno pari ad oltre il 
doppio di quelli presenti nel capoluogo piemontese; 

SI INTERROGA 

la Giunta regionale e l'Assessore competente in materia per sapere 

• se sia possibile attivare contatti con le istituzioni e le imprese ricettive dei comuni di 
Verona, Vicenza e Padova per costruire sinergie con le attività economiche e culturali 
torinesi, al fine di garantire una piena valorizzazione delle rispettive potenzialità 
mediante la maggiore integrazione della domanda turistica; 

• se sia possibile lavorare sinergicamente e congiuntamente alla creazione di pacchetti 
turistici comuni con le città venete, affinchè si incrementino i giorni di permanenza 
nelle strutture ricettive dei rispettivi luoghi e si arrivi ad una maggiore promozione 
della città di Torino tra i numerosi turisti stranieri che vengono a visitare il nostro 
Paese. 
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